

工聯5·1酒會 祝最低工資雙贏

曾蔭權周俊明等主禮 吳秋北盼勞資互諒迎新政策



工聯會舉行5·1國際勞動節酒會，各嘉賓共同舉杯慶祝，氣氛熱鬧。
香港文匯報記者劉國權 攝

工聯會昨日舉行5·1國際勞動節酒會，曾蔭權、周俊明、外交部駐港副特派員詹永新、特區立法會主席曾鈺成、行政會議召集人梁振英等擔任主禮嘉賓，多名特區政府官員、地區賢達及工會代表等約1,200人蒞臨酒會，氣氛熱鬧。

通脹逼臨促打工仔更團結

吳秋北在致辭中表示，香港經濟雖已逐步從金融海嘯中復甦，但大部分勞工卻未因而受惠：緊隨着通脹的逼臨，打工仔的工資實質不加反減，社會貧富懸殊趨趨嚴重，廣大勞工對此深感無奈。不過，這不代表打工仔無所作為，反而更加團結，更加強化工會的力量和職能，而5·1勞動節正是打工仔展示團結和集中表達訴求的日子。

他說，今年的5·1尤其值得慶祝，因最低工資終落實執行，31萬基層僱員將有實質性的加薪，這是香港歷史別具意義的一頁，也是保障勞工權益的重要里程碑。

最低工資未落實，就引起了社會的廣泛爭議。吳秋北相信，這情況只是暫時的，只要互相體諒

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港落實最低工資前夕，工聯會舉辦5·1國際勞動節酒會，與300多萬打工仔提早慶祝佳節，特區行政長官曾蔭權、中聯辦副主任周俊明等出席主禮。工聯會理事長吳秋北在致辭時形容，最低工資是社會的共贏，也是工會取得的階段性勝利，並強調任何重大勞工政策的實施，在一定程度上都會打破相對穩定的勞資關係，只要勞資雙方實事求是，互相體諒，一定能夠克服一時的不適應。

就一定能夠克服，又批評有個別人士要求擱置或暫緩實施最低工資是「不現實」的，強調此舉有違社會要求盡快實施最低工資的共識。

籲適時檢討《僱傭條例》

他並要求特區政府適時檢討《僱傭條例》，以適應勞動生態的變化，如僱傭關係模糊化，工作零散化的趨勢都應有所規管，又呼籲有能力的大機構和企業，樹立榜樣，善待員工，和員工分享發展和盈利成果，給員工有薪休息日和飯鐘錢及一切原來應有的薪酬福利，真正負起企業社會責任。

指「十二五」賜港發展契機

另外，就國家「十二五」規劃首度以專章闡述港澳定位，吳秋北表示，「十二五」為香港未來發展提供了另一個歷史契機，積極投入「十二五」，在為國家貢獻的同時，亦為香港發展開拓生機：「有偉大祖國作堅強後盾，有社會的和諧，香港一定能夠再創輝煌！」

唔該大家公道啲！

我們是中環區一群金融從業員，因工作時間之長、同業競爭之烈，即使關心某些社會議題，大多時候都無暇表達意見，又或敢怒而不敢言。但過去兩年，我們及很多在中上環上班的朋友，每日均飽受各式抗議行動滋擾，情況日趨失控，更出現假「公道」之名而侵犯他人自由的不良現象，是可忍，孰不可忍，令我們決定不再沉默！

自雷曼苦主開創霸佔行人路並循環以揚聲器反覆播放指控後，兩年來行動愈演愈烈。在中環主要街道，用詞偏激甚或是人身攻擊的旗海及橫額鋪天蓋地，一年來不時更將遮打大廈、中銀大廈、花旗銀行、永隆銀行等入口堵塞，抗議者披麻戴孝，並在行人路佔據極大面積設置靈堂，即場敲鑼打鼓製造震耳欲聾的哀樂，並將他們認為必須承擔責任人士的相片擺放在其靈堂，以茲洩憤。中環，彷彿霎時由國際金融中心變成殯儀館集中地。

我們深信每個人都有言論及集會自由，我們亦有感部分雷曼苦主痛失積蓄，兩年來對他們各種抗議手法，雖不敢苟同，也都體諒。不過，「自由」並非僅屬於某一撮人，「公道」亦不應只向某些人傾斜！當抗議人士認為己方問題未獲正視而愈做愈激的同時，有沒有考慮過，他們其實已侵犯了其他與事件無關的人享用公共空間的自由，以及不被滋擾的權利？他們有否認真考慮過，他們口中的「公道」，已經過了火位，以至已經超越了香港人能夠包容的程度？

我們只希望大家講句真正公道的說話，早前特區政府為照顧小投資者，在有關機構插手干預下，銷售迷債的十六家銀行最終向客戶提出最高賠償達96.5%的解決方案，我們認為基本上合理，而且終可令中環人耳根清淨。然而事件非但沒有告一段落，有關人士在部分政客及個別幕後搞手的唆擺下，繼續在中上環上演令人厭惡的鬧劇，不但令外國遊客為之側目，亦為前往鄰近商廈租戶開會或洽談業務的本地及海外訪客，帶來許多不便及不愉快經驗。

更可惜的是，這種暴戾橫蠻的抗議模式已在中上環如癌細胞般擴散，抗議人士包括平日取態較溫和的泛民派，近日動輒在中環馬路副街或在長江中心紮營露宿等激烈舉措，除了令遊客開始懷疑香港是否仍是一個安全友善的旅遊城市，亦對在中上環一帶謀生及營商的人，造成非常嚴重的負面影響。

中上環有大企業亦有小商舖，類似無日無之的驚嚇性視覺及噪音滋擾，令很多人對有抗議行動舉行的一帶地方避之則吉。無論國際名店或街邊小檔，生意都無辜受累。試問誰為「公道」定真義，以至誰為正邪定分界？

我們依然相信「公道自在人心」！從來理性與包容都是香港人的核心價值，要是但求以激烈行動爭取曝光並發洩心頭之憤而罔顧他人權益的話，那麼，那個我們引以為傲的香港，將不再存在。

一群中環金融從業員



鄭耀棠在祝酒時，鬼馬笑說為祝願曾蔭權身體健康舉杯，惹得曾特首及一眾嘉賓笑得開懷。
香港文匯報記者劉國權 攝

同為健康乾杯 棠哥祝酒共鳴

最合時宜

工聯會會長鄭耀棠大病初癒，平日應酬「可免得免」。不過，工聯會舉辦「五一國際勞動節」酒會，棠哥自然非出席不可，與打工仔共享佳節喜悅。同日曝出教育局局長孫明揚腎衰竭的消息，大概因為有切身感受，棠哥在酒會上致辭時，即以「健康」為主題，祝願台上諸君及台下嘉賓「個個都健康」。

工聯會舉行5·1勞動節酒會，一眾高官政界翹楚雲集，自然成為傳媒高度關注，並就此貼身追訪官員、議員。有見及此，棠哥在致祝酒辭時，先邀約一眾嘉賓為慶祝5·1打工仔節日而乾杯，再為香港建立和諧勞資關係及和諧社會乾杯，他隨後話鋒一轉，邀約嘉賓一起為特首曾蔭權的健康乾杯，特首聞言不禁望着棠哥，發出會心微笑，棠哥則更進一步說：「讓我們為台上主禮嘉賓及台下每一位的健康乾杯。」嘉賓互相碰杯時亦延續「健康祝福」。

特首笑言被鬧少幾句健康啲

工聯會副會長、立法會議員黃國健透露，自己在與特首碰杯時，亦有祝願他身體健康，特首則笑答，「幾十歲人，總有些機器磨損」，並笑指住工聯會立法會議員葉偉明，半開玩笑說：「你哋鬧少我哋幾句，就健康啲啦！」

活動上，棠哥亦不忘向傳媒透露自己的近況，笑說目前他的身體不俗，但較得病前足足輕了20磅，維持66公斤的體重；雖然自己已經「重出江湖」，但仍然要進行6至9個月的物理治療，生活也十分健康，盡量減少外出應酬吃飯，日常飲食也十分清淡。

香港文匯報記者 鄭治祖

回應特首條件 梁振英講維穩

熱門話題

特首選戰臨近，被問到工聯會對下任特首的期望時，工聯會會長鄭耀棠強調，自己不會主動約見有意參選人士並開列條件，但笑言勞工界力量不少，他身為工會代表，在適當時候定會反映打工仔的訴求。

行政會議召集人梁振英在同一場合回應有關特首條件時說，社會穩定對香港發展很重要，而社會穩定牽涉香港不同民生問題，必須防患未然，即預視可能令香港不穩的隱憂，包括貧窮及住屋等深層次問題，以至經濟結構如何調整等，又指自己過去兩三年一直有談到各種社會問題，如最低工資的實施等，應可透過社會各界合作解決，以免這些問題影響社會穩定。

香港文匯報記者 鄭治祖